

大鹏新区建成全市首个三级联动管理服务指挥中心

打破各级指挥中心物理空间限制 实现互联互通一体化运行



大鹏分中心拥有4K分辨率宽幅大屏

“利用三级联动体系，在指挥分中心就能快速了解全区道路交通、生态环境等多方面的问题，大大提高了信息的准确度，极大加快了突发事件的人员调配和处置速度……”11月10日，随着大鹏新区管理服务指挥中心大鹏分中心的启用，标志着大鹏新区完成全区三级联动体系覆盖，同时成为深圳市首个全区建成“市——区——办事处”三级联动体系的片区。

据介绍，在大鹏新区政务服务数据管理局的指导下，大鹏办事处历时7个月，全面完成大鹏新区管理服务指挥中心大鹏分中心的建设和调试。大鹏分中心面积395平方

米，内设有指挥中心大厅、研判室、值班人员办公室、机房、备勤休息室、物资仓库等功能区域，拥有面积达20平方米的4K分辨率宽幅大屏、三级联动多功能视频会议设备等现代化设备。

通过大鹏分中心的大屏幕可呈现出部署在新区的城市数字大脑平台，该平台与大鹏新区管理服务指挥中心全面共享信息化资源，涵盖交通出行、文化旅游、公共安全、政务服务、生态环境五大领域。活动现场演示了三级联动系统功能，大鹏分中心与新区指挥中心进行视频联动、同屏互控，分中心实时对新区指挥中心的大屏幕进行控制，在大鹏

分中心就可看到新区指挥中心的各个操作系统，通过该平台，分中心的资源与新区指挥中心资源互通、共享。打破各级指挥中心物理空间限制，实现了互联互通一体化运行，快速实现总指挥官在哪里，哪里就是总指挥部。

大鹏分中心的建成将全面提升街道基层移动指挥和快速搭建前线指挥部的能力，使指挥调度变得高效便捷。接下来，大鹏办事处将继续强化数字化建设和运用，积极扩容扩充平台数据资源，进一步提升基层治理效能，让指挥中心在基层应急管理体系中发挥更大的作用。

(蒋佳元 李若石 陈韦晔)

福海街道

智能制造产业链党委成立 助力企业“降本增效”

近日，深圳市宝安区福海街道智能制造产业链党委在大族激光智能装备集团有限公司正式成立。该产业链党委将按照党建引领、政企联动、共建共享、聚力发展的原则，助力企业“降本增效”，助推宝安打造世界级先进制造业高地。

据介绍，福海街道智能制造产业链委员会是在宝安区委领导下，以智能制造行业链条企业党组织为主体组成的功能性党委，隶属于福海街道党工委，下辖党组织33个。该产业链党委整合了140多家大型智能装备企业和上下游企业资源，其中省级专精特新小巨人企业3家、规上企业61家、国高企业68家，先后3人入选宝安人才风采录，产生宝安大工匠、工匠4名。

“福海智能制造产业链党委书记谌洪惠表示，党委将充分发挥‘党建+企业+人才’机制，探索形成党建引领智能制造高质量发展的工作新模式。同时，产业链党委还将充分发挥党的政治优势，以市、区人才机构为人才保障，以金融、研发、法律机构为支撑，通过建立互联共建机制，整合资源、以产引才、以产促才、模范引领、做优做强，推动福海街道智能制造产业融链、强链、扩链、兴链，立足宝安，辐射湾区，引领智能制造产业高质量发展，全力助推宝安打造世界级先进制造业高地。”

(朱文庆 林宛霓)



玉塘“河小二”： 以凡人之力 书写绿色赞歌

周末7时30分，在大多数人还在酣睡时，玉塘办事处团工委、义工联组织的20多名“河小二”，已在玉田河展开“河未来·益起行”护河志愿服务。清理河道垃圾、检查水口排放、宣传爱河知识……他们都是普通的市民，有的是一家人，最小的不过七、八岁。这是玉塘“河小二”一次次行动的缩影。

为增强玉塘居民生态环保意识，让保护生态的理念种子播撒、植根到越来越多的居民心中，推进玉塘河湖水生态环境持续向好，玉塘“河小二”护河治水志愿服务队自2018年以来，坚持以茅洲河（光明区玉塘段）、玉田河为阵地，对两岸之间的水域和周边200米的管护范围，排水口、草丛、护栏等，以及可能发生水环境违法行为或水污染事件的重点周边区域开展“河未来·益起行”护河志愿服务行动，以实际行动宣扬环保和文明理念，不断号召广大居民参与到治水提质行动中。

据了解，玉塘街道现有巡河志愿者575名，占街道注册志愿者总数7%，“河小二”在协助整治河岸、清理淤积河道、整治水质污染、宣传护河知识、营造爱河氛围等保护河湖生态环境方面发挥了重要作用。1—10月，共开展巡河志愿活动25场次，参与志愿服务超过500人次，累计服务超过1000小时。

下一步，玉塘街道将更大地发挥社区公益组织和护河志愿者的作用，组织开展形式多样、富有成效的护河行动，让整个社会层面“动”起来，营造全社会关爱河湖、保护湿地的浓厚氛围。

(于木子 陈树欢)

马田街道启动区级重点道路项目建设 打造高质量高颜值景观大道



风景南路项目效果图

11月11日，光明区区级重点项目风景南路（松白路——通兴路）市政工程复工仪式，在马田街道合水口社区正式启动。马田街道按照最新标准要求，对该路段有序开展好基础设施完善、道路景观提升等一系列建设工作，用实际行动推动光明区城市交通网络高质量高颜值发展。

据了解，风景南路项目总投资约2700万元，东起松白路，西止通兴路，是连接

光明区主干道和交通枢纽，也是辖区居民群众出行的重要城市次级干道之一。从2009年开始，风景南路的松白路至通兴路路段就被纳入政府市政道路建设工程，在2010年首次开工对该路段进行了一次大升级改造。由于当时部分路段施工面不足，约60%的道路路段无法正常施工，工程被暂时停摆。

今年，该项目再次被列为

光明区交通大会战的重点

项目之一，并启动复工建设。

根据工作安排，该景观大道建设工期约为6个月，建设内容涵盖了道路路面铺设、给排水、电力、通讯、燃气、绿化、交通设施等。在复工前期，马田街道市政中心等相关部门根据街道党工委、办事处的部署，提前做足了准备功课，组织专业人员对该路段进行了土地整备、工程测量、水文地质和工程地质勘查等道路情况梳理，

并按照当前最新的工作要求标准，对道路建设进行了科学的设计规划。

该项目负责人表示，道路具体建设有40米的标准红线宽度，宽阔的双向四车道，完备的通讯电力等基础设施，颇具特色的道路景观绿化，道路建成后将进一步畅通城市交通内循环，深化辖区景观道路品质，提升城市文明水平。

(于木子 余巍巍 叶海燕)

福城街道

以家风正党风 诠释“福”字新理念



福城廉政文化诠释“福”字新理念

“寻根是人们认祖追宗寻祖溯源的传统习俗，更是中国人寻根问祖之根的文化传承。”在龙华区的福城街道，以清廉正直的家风故事，提醒着后辈崇尚祖训，“家风正，民风淳，政风清”的主题的社区廉政宣教阵地随处可见。

行走于福城社区公园里，眼观五福壁，手摸清廉石，镌刻之上的廉洁文化无不触人

心弦。浓厚的家风家训氛围，几百年来，始终唱响在福民社区的大地上，本土乡贤及清官廉吏廉洁文化的不断挖掘，社区群众不断地传唱着。来到章阁社区，新城市风貌与传统的寻根文化融为一体，在这里，认祖归宗、追溯渊源的传统习俗已传为社区佳话。

桔塘社区客家古村落里的一草一木，记录着祖辈名人崇德重礼、清廉正直的家风家训故事，将客家精神传承至今。在大水坑社区，以生动形象漫画展示的“廉”文化，阐述廉洁从政的思想、信仰、行为规范，成为居民们喜闻乐见的生活方式。人人思廉、人人保廉、人人促廉。新和社区以荷花装饰廉政文化墙，就像一道严密封坚固的廉政“防火墙”，时刻提醒广大党员干部要一身正气两袖清风，一心为民克己奉公。在茜坑社区4500平方米的竹公园里，听竹叶低吟浅唱，看竹影摇曳婆娑，仿佛与“两袖清风正气，五湖

皓月照丹心”的古代仁人志士擦肩而过，又仿佛看到了“以竹为舟传清廉，以廉为镜正己身”的党员干部们坚守的身影。在该社区的另一侧，茜坑廉政长廊的长条凳上偶尔有三两居民与孩子嬉戏，棕木色的廊顶与廊墙上新时代廉政文化宣传画相互辉映，居民小憩之余，廉政文化教育的春风无意间就“抚上”脸颊。

走过了福城一个个廉政教育阵地，从传唱悠久的动人故事，到可以寻觅触摸的文化遗存，仿佛经过了一次思想的洗礼、精神的升华。圣贤经典，净化心灵，纯化风气，福城用风清气正的廉洁文化围城，借力“一社区一阵地 一阵地一特色”，不断地从中国传统文化所蕴含的丰富内涵中汲取营养，“勤以修身、俭以养廉、为民谋福”在润物无声中让清风正气吹遍每一个角落，用其新思想诠释“福”字新理念。

(王志耘 张美如)

街道 遍地

公明街道

全面宣传水环境保护 增强居民参与积极性

为进一步发动、鼓励群众参与支持治水护水工作，公明街道根据光明区水务局通知要求，全面开展水环境保护宣传活动，增强居民的参与积极性，共同致力于绿色青山的建设。

据悉，今年以来，在该街道城市建设办公室的组织下，街道城建办、群团办、社区等工作人员以及公益志愿者、义工人员等共同开展公明街道2021年河长制湖长制工作宣传活动，该活动相继街道各社区广场、物业小区等地点开展，深受居民欢迎，纷纷前来参与。

为了增强宣传的趣味性和科普性，活动主办方在辖区河道流域人流密集处摆设摊位，通过知识讲座、展板展示、发放宣传材料、互动问答等形式开展宣

传，向周边居民科普治水相关知识。

公明街道相关负责人介绍，通过开展水环境系列宣传活动，摸底掌握市民群众对辖区内水体治理满意度情况，同时普及河道保护理念和环保法律法规，提高公众水环境保护意识，让广大市民自觉、持续参与到河道保护中，形成全民治水的良好氛围。

截至目前，公明街道开展河长朱湖长制工作户外宣传活动5次、入户宣传活动6次，累计出动工作人员、志愿者、义工215人次，宣传范围覆盖辖区茅洲河（公明段）、白沙坑水、上下村排洪渠、西田水等5条河流流域及14个重点小区，发出宣传折页1823份。

(于木子 梁凉)

新桥街道

三举措做好审查调查“后半篇文章”

今年来，宝安区新桥街道纪工委始终把监督执纪问责摆在突出位置，发挥以案治本功能，从处分执行、警示教育、回访监督等方面着手，推进以案促改、建章立制，做实审查调查“后半篇文章”。

强化“惩”，做好“执行文章”。街道通过建立完善教育帮带、分级谈话机制，为每一名受处分处理人员指定一名相应级别的教育帮带人，让党员干部真切感受到组织关怀的温度；回访前充分听取受处分人员所在单位领导和同事对其在日常工作中的表现评价，督促违纪党员所在单位以案治本、建章立制，深化标本兼治；鼓励干部担当作为。精准运用监督执纪“四种形态”，遵循“七看”原则和问责“六字诀”，对党员干部工作中的失误错误进行综合分析、精准评估，科学容错纠错，鼓励担当作为。今年以来共廉政审核1165人次，提出影响意见16人次，坚决防止“带病评选用”。

着眼“防”，做好“警示文章”。新桥街道通过召开警示教育会、廉政讲座等方式，及时通报街道查处的有关典型案例和问题，用“身边事教育身边人”；针对典型案件，督促相关业务主管部门召开专题警示教育会，从“主观上”解决问题，真正实现

“不想不敢”；加强对党员干部的日常教育、管理和监督，把警示教育作为党建内容融入日常工作，督促各党支部积极开展各种形式的廉政教育活动，用警示教育及时去除“心中杂质”。

注重“暖”，做好“回访文章”。街道通过建立完善教育帮带、分级谈话机制，为每一名受处分处理人员指定一名相应级别的教育帮带人，让党员干部真切感受到组织关怀的温度；回访前充分听取受处分人员所在单位领导和同事对其在日常工作中的表现评价，督促违纪党员所在单位以案治本、建章立制，深化标本兼治；鼓励干部担当作为。精准运用监督执纪“四种形态”，遵循“七看”原则和问责“六字诀”，对党员干部工作中的失误错误进行综合分析、精准评估，科学容错纠错，鼓励担当作为。今年以来共廉政审核1165人次，提出影响意见16人次，坚决防止“带病评选用”。

着眼“防”，做好“警示文章”。新桥街道通过召开警示教育会、廉政讲座等方式，及时通报街道查处的有关典型案例和问题，用“身边事教育身边人”；针对典型案件，督促相关业务主管部门召开专题警示教育会，从“主观上”解决问题，真正实现

“不想不敢”；加强对党员干部的日常教育、管理和监督，把警示教育作为党建内容融入日常工作，督促各党支部积极开展各种形式的廉政教育活动。

此次活动，约800人参与，派发禁毒宣传手册800份、禁毒宣传品300份，进一步提高了广大群众参与禁毒斗争的积极性、主动性，使禁毒理念深入民心，筑牢禁毒坚实防线，为创建“无毒西乡”奠定坚实的基础。

(陈云强 王镇宇 蔡铭聪)

西乡街道

深化禁毒宣传 筑牢禁毒防线

日前，宝安区西乡街道禁毒办为响应“宝安区第42届市民长跑日暨2021年全民健身活动月启动仪式”，组织禁毒阳光6·26跑团参加长跑活动。同时以此活动为契机，以禁毒U站为平台，组织开展禁毒宣传活动。

活动前，禁毒工作人员引导到场群众观看学习禁毒仿真模具、禁毒宣传手册，结合真实案例讲解毒品的危害和预防毒害的方法，号召大家积极学习新型毒品知识，不要被毒品的伪装诱惑和误导，更不要因好奇心而染

上毒品。同时，禁毒人员组成禁毒流动宣传小分队，穿梭在队伍中，采取禁毒知识问答方式，掌握在场运动员对毒品知识的了解程度，进一步巩固他们毒品知识和禁毒法律法规。

此次活动，约800人参与，派发禁毒宣传手册800份、禁毒宣传品300份，进一步提高了广大群众参与禁毒斗争的积极性、主动性，使禁毒理念深入民心，筑牢禁毒坚实防线，为创建“无毒西乡”奠定坚实的基础。

(陈云强 段巧玲 曾春玉)

观湖街道

禁毒大讲堂进高新区企业 告诫员工警惕“上头电子烟”



禁毒大讲堂活动现场

11月8日，由龙华区观湖街道禁毒委员会主办，深圳市司法局第一强制隔离戒毒所协办的“每月8日 和毒品说88”第七期禁毒大讲堂活动走进观湖街道高新区企业，为园区内近50名员工开展禁毒专题宣讲。

据悉，本期大讲堂在电影《湄公河行动》的精彩片段后正

式开课，来自深圳一所禁毒宣讲团的讲师郑汉新通过PPT展示“冰糖与冰毒”“草果与罂粟”“熟地与鸦片”等食物与毒品的区别，为员讲解传统毒品的种类及特征，引导大家积极学习禁毒相关知识。同时，他还结合国家近期破获的真实案例，告诫大家要通过正规渠道购买商品，警惕“咔哇饮料”“上头电子烟”等新型毒品和伪装型毒品，提高识毒、防毒和拒毒能力。

在场企业员工看完真实案例视频后纷纷表示，在日后的的工作和生活中一定会远离毒品。该企业负责人表示，将加强企业内部安全监管，引导员工积极参与到禁毒工作，为“无毒观湖”做贡献。

(李晓旭)

福田街道

开展禁毒宣传活动 提醒居民远离毒品

11月9日，福田区福田街道联合水围社区开展了主题为“拒绝毒品，珍爱生命”的禁毒宣传活动。

活动现场，禁毒社工和禁毒志愿者通过展示仿真毒品和派发宣传册，向居民群众讲述毒品的种类和危害。工作人员多次

提醒居民要学会识别毒品、远离毒品。居民学习热情高涨，“只有认识毒品才能拒绝毒品，参加这样的活动增长了见识，提高了觉悟。”很多年轻人表示。

此次活动共发放禁毒宣传品1000余份。

(胡振华 向松)